

Nagyszabású ünnepi események színhelye lesz Szeged a Szabadtéri Játékok ideje alatt

(A Délmagyarország munkatársától.) A Szegedi Szabadtéri Játékok előkészületei serényen folynak. Megkezdtek a dómteri nézőtér és a színpad építését, mindkettő hatalmasabb méretű és modernebb kivitelű, mint eddig volt bármelyik esztendőben. Keddre elkészült a Szabadtéri Játékok részletes programja és szereposztása, valamint azoknak az érdekes és feltűnő jelentőségű eseményeknek a csoportosítása is, amelyet július 28. és augusztus 15-e között rendeznek Szegeden a Szabadtéri Játékokkal egy időben.

A Szabadtéri Játékok rendezőségének érdekvédelmi beadványa kedden érkezett a városházára, Tóth Béla dr. helyettes polgármesterhez. Az érdekes beadvány a következőket tartalmazza:

— Az ünnepi játékokat rendező kft. a várossal kötött szerződéséhez és tradícióhoz híven gazdag és művészi értékű programot állított össze. Július 28-tól augusztus 15-ig a *Magyar Passio*, *Az ember tragédiája*, a *Bizánc*, továbbá a *Turandot* és *Aida* szerepelnek a műsoron összesen 12 előadásban. Ezenkívül a Budapesti Hangversenyzenekar közreműködésével egy este népszerű hangversenyt rendezünk.

— Mind a prózai, mind az operai előadásokra a legkiválóbb magyar művészeket sikerült leszerződtenni. Ami a játékok propagandáját illeti, azt Veress Gábor kormányfőtanácsos, az IBUSZ alelnök-vezérigazgatója vállalta, vállalatának egész apparátusával. Az IBUSZ a propagandát 50.000 darab magyarnyelvű és továbbá 50.000 darab idegennyelvű prospektusnak szétküldését kezdte meg. Budapesti reklámhelyein már hirdetik a szövegplakátok az idei játékok rendjét és főszereplőit. Most van folyamatban további 12.000 db. művészi plakátnak a kiragasztása.

— A rendezőbizottság a propagandának új módjával kísérletezik az idén, amikor a dőpolavoro tanulságait hasznosítva a vállalatok és intézmények testületi közreműködését veszi igénybe s máris megállapítható, hogy a munkaadók nem zárkóznak el sem Szegeden, sem Budapesten, sem másutt attól, hogy munkásaik kulturális igényeit kielégíteni elősegítsék. Egyes gyárakból, ipari vállalatokból külön munkásvonatok fognak érkezni a játékokra. A rendezőbizottság gondot visel arra, hogy a Szegedre érkező vendégek egésznapos szórakoztatását biztosítsa. E célból a fölművelésügyi minisztérium közreműködésével halászlai kiállítás rendez, amely már július 22-én nyílik meg a Tiszaparton. Ugyanezen a napon nyílik meg a bélyegkiállítás az iparostanonciskolában. Az első előadás július 28-án kezdődik. Ezen a napon Klebelsberg Kunóról történnek megemlékezés és előreláthatólag a Magyar Tudományos Akadémia közreműködésével. 29-én

ünnepies keretek között kerülnek helyükre a Nemzeti Emlékesarnok homlokzatán az azóta visszatért vármegyék címerei.

— Július 30-án nagyszabású sport attrakció készül, mégpedig a Királyi Magyar Automobil Club (KMAC) rendezésében motoros verseny az első szegedi nagydíjjal (Grand Prix). Ugyanezen a napon zajlik le a magyar-lengyel válogatott evezősverseny a Tiszán. Augusztus 4-én az Alföldkutató Bizottság tart Szegeden gyűlést, augusztus 5-én és 6-án pedig a Horty Miklós kormányzó szegedi elindulásának 20 éves fordulóján nagy nemzeti ünnep készül, amely a Havi Boldogasszony-búcsú ün-

Ékszer zálogjegyet Aranyat és briliáns ékszereket magas áron vásárolok Laczkó ékszerész, Kárász-utca 14.

nepies körmenetével veszi kezdetét. Ezen a két napig tartó ünnepségen előreláthatólag a kormányzó is részt vesz, valamint a kormány több tagja.

— Augusztus 15-ére repülőnapot vettünk tervbe.

A jelentés Antal István dr. szavaival végződik, amelyeket legutóbb Szegeden egy hírlapi nyilatkozatában mondott:

— A Szegedi Szabadtéri Játékok megrendezése presztizs és anyagi szempontból szegedi érdek. Művészi szempontból is, kulturális propaganda szempontjából azonban nemzeti érdek.

Nyilatkoznak a középiskolai numerus claususról a szegedi iskolák igazgatói

A legtöbb helyen csak a szeptemberi pótbefiratásoknál alakul ki a végleges helyzet

(A Délmagyarország munkatársától.) Amint arról hírt adtunk, a kultuszminisztérium körrendeletet intézett a középiskolák igazgatóihoz, amelyben utasította őket, hogy a beiratások során az I. osztályba csak meghatározott számú zsidó növendéket vehetnek föl. A fölvételeknél az országos számarány; a hat százalék a mérvadó, illetve a kultuszminiszter nyilatkozata szerint anynyi tanulót fognak felvenni, amennyi aránylagosan az illető iskolába eddig is járt. Kivételt képeznek a felekezeti iskolák, valamint a miskolci és a budapesti tankerület, ahol a zsidó lakosság számaránya miatt négy iskolában 40, illetve 45 százalékban állapította meg a kultuszminiszter az arányt. Ezekben az iskolákban az igazgatóra biza a miniszter annak eldöntését, hogy a fölvetett zsidó tanulók részére fölállít-e külön osztályokat.

Szegeden a kultuszminiszteri körrendelet értelmében kezdődtek meg a beiratások. Kérdést intéztünk az ügyben Kispárti János dr. tankerületi főigazgatóhoz, aki a következőket mondta:

— Ebben az ügyben nem nyilatkozhatom: a hivatali titoktartásra, mint minden állami tisztviselő, én is esküt tettem.

A városi

kegyesrendi gimnázium

részéről a következő nyilatkozatot kaptuk:

— A rendeletet mi is megkaptuk, a piarista gimnázium azonban a katolikus főigazgatóság főnhatósága alá tartozik. A beiratások a régi rend szerint most folynak, szeptemberben lesznek a pótbefiratások.

A két állami középiskolában:

a Klauzál Gábor- és a Baross Gábor-gimnáziumban

a rendelet szerint folynak a beiratások. Az I. osztályba jelentkező zsidó növendékeket a szeptemberi pótbefiratásokra utasítják, mert a számarány csak az őszi beiratások idején tisztázódik véglegesen. Hasonló a helyzet

az Árpádházi Szent Erzsébet-leány-gimnáziumban

is. Ezekben az intézetekben

külön zsidó-osztály fölállításáról a zsidó jelentkezők kisebb száma miatt nincs szó,

ez az intézkedés különben sem vonatkozik Szegedre. Ezek az iskolák az előirt hatszázalékos

arányban vesznek föl a szeptemberi beiratások során zsidó növendékeket. A fölvételeknél az elemi iskolai tanulmányi előmenetel a döntő.

Ugyancsak a rendelet szerint veszi föl a növendékeket

a Tunyogi-gimnázium

is.

— A rendelet a kimondottan felekezeti iskolák kivételével éppúgy vonatkozik minden magániskolára, tehát ránk is, mint az áltamiakra — mondotta nyilatkozatában a Tunyogi-gimnázium igazgatója. A beiratásoknál mi is annyi zsidó növendéket veszünk föl, amennyit a rendelet megenged. Egyelőre csak kevés zsidó tanulót veszünk föl, a végleges állapot csak szeptemberben alakul ki. A szegedi

polgári iskolákban

ezideig nem jelentkezett zsidó növendék, kivéve a polgáriiskolai tanárképző gyakorló mintapolgári iskoláját. Az iskola igazgatója kérdésünkre a következő választ adta:

— A gyakorló polgáriiskola speciális iskola. Az I. osztály létszáma 25-ben van megállapítva, a fölveendő tanulók kiválasztása kizárólag az igazgató hatáskörébe tartozik. A kiválasztásnál a tanulmányi előmenetelt vesszük tekintetbe, mert elvem az, hogy tehetségtelen tanuló ne jöjjön iskolába, különösen akkor, ha szegénysorsú szülők gyermeke, mert szüleinek helyzetét eredmény nélkül nehezíti. Nálunk zsidó jelentkező a múltban nem volt, a fölvetett 25 tanuló közül husz rendszerint katolikus volt, a fennmaradt öt pedig megoszlott a protestáns vallások között. Az idén mintegy negyven tanuló jelentkezett az I. osztályba, ezek között csak a leányiskolában volt egy zsidó jelentkező, a fiúiskolában nem volt. Ezt a zsidó leány növendéket föl is vettem a kiválasztott 25 növendék közé, mert tanulmányi előmenetele tiszta kitűnő. Fölvettem ugyanakkor, amikor

TÉLI PREMIER

a SZÉCHENYI MOZIBAN

Szerdától mindennap 5, 7, 9

Engadini kaland

Si-regény a svájci havasok világában. Vidám havasi jókedv, izgalmas sportbravur, gyönyörű felvételek a havas hegyek csúcsein.

LOUIS TRENKER

legvakmerőbb és legvidámabb alakítása.

BELVAROSI MOZI

Ma utoljára

Fiúk városa

5, 7, 9

Csütörtöktől

Uj izgalmak:

Tarzan győz!

Uj kalandok!

KORZÓ MOZI

Két óriási magyar film együtt!

Magdát kicsapják

TURAY, TOLNAY, PÁGER stb. és a

Kölcsönkért kastély

RÁDAY, TOLNAY, KABOS stb. A két legjobb magyar film.

Előadások 5 órától folytatólag